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Тема:  Собственные и нарицательные имена существительные. Заглавная буква в именах, отчествах и фамилиях людей. (2 класс)

(программа «Школа России», учебник В.П.Канакина, В.Г.Горецкий)
Цели: формировать умения отличать собственные и нарицательные имена существительные, подбирать примеры таких слов; формировать навыки правописания заглавных букв в именах собственных; проверить знание изученных словарных слов, развивать орфографическую зоркость.
Ход.урока
I. Организационный момент.
II. Проверка домашнего задания.
III. Актуализация знаний

Чистописание. (самооценка) (подчеркнуть самую красивую букву)
Словарный диктант
Товарищ, родина, Москва, ученик, русский, Россия.(самопроверка, оценка)
- Какое слово лишнее? (русский). Почему?
- На какие две группы можно разделить оставшиеся слова? (одушевлённые и неодушевлённые)
IV. Самоопределение к деятельности
—   Как еще можно разделить эти слова? (собственные и нарицательные)
- Как вы думаете, что мы сегодня будем делать на уроке? Какие слова будем учиться различать?
—  Сформулируйте тему урока.
V. Работа по теме урока
1. Работа с электронным приложением (соединить слова парами: доктор Пилюлькин, 
 охотник Пулька и т.д.):
- Из какого произведения эти герои? 

- Кто автор этого произведения? Запишем автора (на доске и в тетради).

- Почему написали с заглавной буквы? Какую орфограмму вспомнили?
- Запишите теперь свои фамилию, имя, отчество.

Имена, отчества и фамилии есть у всех людей. Но каждый человек имеет своё собственное имя, собственное отчество и собственную фамилию.
Как мы будем записывать имена, отчества и фамилии людей?
Вывод. 
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.

2. Работа по учебнику 

Упр. 88,89 (с. 52).

- Подчеркните имена собственные.
(Работа в парах. Взаимопроверка.) 
- Все остальные имена существительные- это нарицательные имена существительные. 

Прочитайте правило нас.53. Назовите мне нарицательные имена существительные из упр.88. 
VII. Закрепление изученного материала  
 Работа  на карточках: «Исправь ошибки». (Взаимопроверка)
Работа в группах: подобрать к именам нарицательным – собственные, к собственным – нарицательные. (Оценивание работы в группе)
VIII. Рефлексия
— Правописание какой орфограммы мы сегодня закрепляли на уроке?
- К какой группе относятся имена существительные, которые вы сегодня записывали?
—  Оцените свою работу на уроке.
—  Какое задание сегодня на уроке было самым интересным? 
Домашнеезадание
Упр. 90 (с. 53).
